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Κάηκαν κτήρια στην ιστορική Ιερά Μονή Οσίου 
Λουκά στη Βοιωτία – Μητροπολίτης Θηβών: «Το 
μοναστήρι δεν θα είναι αυτό που ήταν»
/ Επικαιρότητα

Οργή, αγανάκτηση και θλίψη προκαλούν οι εικόνες 
καταστροφής από το χθεσινό πέρασμα της πύρινης λαίλαπας 
στην ιστορική Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά του Στειριώτη στη 
Βοιωτία. Πρόκειται για το σπουδαιότερο βυζαντινό μνημείο 
της Ελλάδας το οποίο χρονολογείται από τον 11ο αιώνα και 
ανήκει στην Παγκόσμια Κληρονομιά της UNESCO.
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Μετά από μεγάλη μάχη με τις φλόγες, δυνάμεις της Πυροσβεστικής και εθελοντές 
με τη συνδρομή των περιφερειακών και δημοτικών αρχών κατάφεραν να σώσουν 
τη Μονή αποσοβώντας τα χειρότερα. Η φωτιά πλέον κατευθύνεται προς το χωριό 
Στείρι και δεν απειλεί τη Μονή, η οποία προηγουμένως είχε εκκενωθεί έγκαιρα 
από επισκέπτες και μοναχούς. Ωστόσο η πύρινη λαίλαπα προκάλεσε ανυπολόγιστες 
ζημιές στον περίβολο καθώς και σε κτήρια γύρω από αυτή που χρησιμεύουν ως 
βοηθητικοί χώροι.
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«Αυτό το μεγάλο Χριστιανικό μνημείο του 10ου και 11ου αιώνα για άλλη μια φορά 
σώθηκε και θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους εκείνους που βοήθησαν και 
συνετέλεσαν», δήλωσε στον τηλεοπτικό σταθμό Open ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος, ο οποίος με δάκρυα στα 
μάτια συμμετείχε στην κατάσβεση της φωτιάς. «Ασφαλώς το μοναστήρι δεν θα 
είναι αυτό που ήταν», πρόσθεσε συγκινημένος, μεταξύ άλλων, και επισήμανε ότι «
αν δεν ερχόταν τα ελικόπτερα να ρίξουν νερό, θα είχαν καεί τα πάντα».

«Το μοναστήρι το σώσαμε», δήλωσε λίγο αργότερα στην ΕΡΤ από την πλευρά του 
ο Δήμαρχος Διστόμου Γιάννης Σταθάς.

Οι φλογες μεσα στο μοναστήρι του οσίου λουκα στο Στείρι. Ένα 
παγκόσμιο μνημειο πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO . #Φωτιες
#παρνηθα #οσιος_λουκας https://t.co/aGTZZdeisM
pic.twitter.com/U18h1u8a5F

— ανιχνευτης.. (@anixneutis) August 23, 2023

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος ενημέρωθηκε για την κατάσταση στο πύρινο μέτωπο μετά από 
επικοινωνία του με τον επιχώριο Ποιμενάρχη και πνευματικό του τέκνο, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Γεώργιο.
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Σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, o Προκαθήμενος της Ελλαδικής 
Εκκλησίας, ενημερώθηκε επίσης και από την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα 
Μενδώνη η οποία έσπευσε στην περιοχή για να πραγματοποιήσει αυτοψία.

Σημειώνεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος ως Μητροπολίτης Θηβών
είχε παίξει καταλυτικό ρόλο στην αναδειξη της Μονής, την οποία επισκέπτεται 



τακτικά. Την χαρακτηρίζει δε «ως το μοναστήρι της ψυχής του».

Η φωτιά και οι καταστροφές στην ιστορική Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά του 
Στειριώτη είναι πολύ πιθανό να απασχολήσουν τις εργασίες της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος της 166ης Συνοδικής Περιόδου, η 
οποία συνέρχεται σήμερα, Πέμπτη 24, και την Παρασκευή 25 Αυγούστου 2023.
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Η ΔΙΣ θα ασχοληθεί με θέματα της Ημερησίας Διατάξεως και θα συνεδριάσει για 
τελευταία φορά με την τρέχουσα σύνθεση, καθώς από τον μήνα Σεπτέμβριο την 
σκυτάλη αναλαμβάνει η ΔΙΣ της επόμενης Συνοδικής Περιόδου.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Καίγεται η ιστορική μονή του Οσίου Λουκά – Ο Μητροπολίτης Θηβών και 
Λεβαδείας στη μάχη με τις φλόγες (ΒΙΝΤΕΟ/ΦΩΤΟ)

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος ενημερώθηκε για τη φωτιά στην Ι.Μ του 
Οσίου Λουκά

Σε πύρινο κλοιό η ιστορική μονή του Οσίου Λουκά – Επικοινωνία του 
Αρχιεπισκόπου Ιερώνυμου με τον Θηβών και Λεβαδείας Γεώργιο 
(ΦΩΤΟ/ΒΙΝΤΕΟ)

(Φωτογραφίες: Star Κεντρικής Ελλάδας)
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